

РЕЦЕНЗІЯ

**на освітньо-наукову програму підготовки здобувачів
третього (освітньо-наукового) рівня доктора філософії
галузі знань 07 «Управління та адміністрування»
зі спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування».**

Освітньо-наукова програма, що реалізується у Сумському державному університеті розроблена групою, до складу якої входять як науково-педагогічні працівники, які мають значний досвід підготовки фахівців вищої кваліфікації, так і здобувачі та стейкхолдери-роботодавці.

Визначена мета освітньо-наукової програми дозволяє здійснювати підготовку фахівця здатного до самостійної науково-дослідницької та практичної діяльності у галузі фінансів, банківської справи та страхування, а також викладацької роботи у закладах вищої освіти. Акцентом ОНП є формування здатності здобувачів опанувати нові прикладні знання, аналізувати та розв'язувати спеціалізовані завдання, наукові та практичні проблеми у сфері фінансів, банківської справи та страхування з використанням сучасних наукових підходів, реалізованих на потужній матеріально-технічній базі університету.

Зазначену ОНП у всіх суттєвих аспектах відповідає місії та візії університету, тому навчання за даною ОНП дозволяє досягати визначених в Стратегічному плані розвитку університету завдань.

У освітньо-науковій програмі підготовки здобувачів рівня доктора філософії зі спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» простежується логічний взаємозв'язок вивчення освітніх компонент з компетентностями та програмними результатами навчання. Обсяг ОНП становить 60 кредитів ЄКТС, та розподіляється за циклами, які за обсягом та змістовним наповненням відповідають вимогам чинної нормативно-правової бази, а також рекомендаціям Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти щодо підготовки здобувачів на третьому освітньо-науковому рівні. Виходячи з власних вподобань та здібностей для здобувачів передбачена можливість самостійного вибору навчальних дисциплін, що представлено у вигляді двох вибіркового блоків. ОНП передбачає проходження педагогічної практики для здобувачів, що дає можливість набути компетентності, необхідні для подальшої науково-педагогічної діяльності.

Науково-педагогічні працівники залучені до підготовки здобувачів за ОНП відповідають ліцензійним умовам, а наукове керівництво здійснюється досвідченими вченими, переважна більшість яких мають опубліковані статті у виданнях, що індексуються базами даних Scopus та Web of Science. Учасники навчального процесу мають безоплатний доступ до інфраструктури та інформаційних ресурсів, необхідних для навчання, викладацької та наукової діяльності. Студентоцентрований підхід в

реалізації ОНП забезпечується через участь здобувачів у періодичному перегляді освітньої програми, оприлюднення освітніх програм, силабусів, використання світових (Google Classroom) та власних платформ (OCW СумДУ, МІХ СумДУ) у навчальному процесі, оцінювання стану якості освітнього процесу шляхом анонімного анкетування.

Наукова складова у вигляді орієнтовної тематики наукових досліджень, яка задекларована в даній ОНП, відповідає спеціальності 072 «фінанси, банківська справа та страхування». Водночас, хотілось би надати рекомендацію щодо розширення тематики за рахунок включення досліджень, пов'язаних з розвитком місцевих фінансів.

Узагальнюючи, можна зробити висновок, що подана на рецензування освітньо-наукова програма для підготовки докторів філософії галузі знань 07 «Управління та адміністрування» зі спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування», розроблена згідно чинних вимог до програм відповідного рівня освіти, містить необхідні структурні та змістовні складові і рекомендується до реалізації в процесі підготовки здобувачів вищої освіти третього (освітньо-наукового) рівня в Сумському державному університеті.

Рецензент:

Заступник Голови

Сумської обласної державної адміністрації,

Доктор економічних наук, професор



Т.Г. Савченко